

朱鼎健： 政協助力雙循環促新發展格局 為青年牽線搭橋做超級聯繫人



全國政協委員、觀瀾湖集團主席兼行政總裁朱鼎健

面對當前複雜多變的世界局勢，政協委員應如何擔當一個重要角色，更好地助力國家的發展，開拓新機遇？全國政協委員、觀瀾湖集團主席兼行政總裁朱鼎健認為，以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局是很好的戰略，香港年輕人將享有無限機遇，作為政協委員要積極帶領他們融入國家發展大局。

朱鼎健分享道，自己在這半年來回香港和內地，有大約五個月時間停留在內地；在這五個月裏，他看到國家抗擊疫情的力度及體制優勢。他認為正是因為國家有效的治理方針，才可以在世界局勢複雜多變的情況下盡快復甦。面對國際格局多變和新冠肺炎疫情的衝擊，以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局是一個很好的發展戰略。他說，作為政協委員，要積極參與「十四五」，參與國內大循環，開創發展新的機遇。正如全國政協主席汪洋說過，要把人民政協「是什麼、幹什麼、怎麼幹」等問題都搞清楚，做到認識上不斷深化、工作上更加自覺。朱鼎健表示，政協委員要武裝頭腦，學懂弄通如何建言政政，凝聚共識，港區委員則要繼續發揮雙重積極作用，積極參與國家事務管理、香港社會事務。對於國家主席習近平在深圳經濟特區建立40周年慶祝大會所提到的，要繼續鼓勵引導港澳同胞和海外僑胞充分發揮投資興業、雙向開放的重要作用，朱鼎健從政協委員的身份出發，有以下三點思考。

首先，致力維護「一國兩制」行穩致遠，是維護香港社會繁榮發展的最好實踐，政協委員要積極落實，做好凝聚人心、匯聚共識的工作。第二，面對大灣區的大好機遇，政協委員要協助讓更多的港人融入到大灣區發展。第三，政協委員要面向世界講好中國故事，傳播好中國聲音。

三方面推動青年進入灣區發展

香港有國際級商業基礎設施、健全的監管制度，以及得天獨厚的市場機遇。正因香港的體制管理、城市管理、金融服務、設計創意都具有很大優勢，朱鼎健非常鼓勵香港年輕人主動融入國家發展大局，一來是因為香港的租金、人力成本非常昂貴，二來香港人有自身的優勢，香港社會的繁榮與成功，有賴擅長兩文三語的人才。朱鼎健說，要推動青年進入灣區發展，可以從幾個方面工作入手。首先，香港和內地學校加強合作，透過觀光的方式，讓香港青年認識內地；其次，大學之間也可以互通，推行分數的互認，例如安排香港大學生暑期期間在內地讀書累積學分，同時體驗內地讀書生活。最後，大灣區要有利好的政策以及為港人提供生活上的便利。他續說，三地政府已經出台了多項新措施，例如早前的十六項惠港措施，涵蓋了教育、醫療、養老、住房、交通等各個領域；在內地居住並符合資格的香港居民可申請領取居住證。持證人可在內地的居住地依法享有三項權利、六項基本公共服務及九項便利，涵蓋多個日常生活範疇。

便利舉措促進青年雙向發展

朱鼎健表示：「香港深圳作為雙引擎，也是灣區內經濟蓬勃的其中兩個城市，更是優質人才的聚集地。深圳是一個移民城市，如今科技的發展一日千里，香港可以在一定程度上借鑒深圳的發展軌跡，例如吸引更多內地科技專才到香港，帶動香港科技發展。」

朱鼎健寄語香港青年人要放開胸懷，主動融入大灣區發展，抓緊機會，開拓更廣闊未來。他以自己為例，在香港土生土長，在外國讀大學，1995年學成之後即回到香港，加盟其父朱樹豪博士創辦的觀瀾湖集團，率先在中國內地全面發展多元休閒旅遊產業，成為中國休閒旅遊的產業先行者。當年21歲的他回到內地，見證了國家開放的紅利，他說：「我有幸見證國家開放的歷程。我不僅僅是旁觀者，更是參與者、收穫者。回想當年遠遠沒有現在這樣的條件，早上八點鐘不過關口，就沒辦法回內地，工作上很不便利。而現在有了『一小時生活圈』，來往深圳和香港十分方便。」

釋除顧慮鼓勵青年勇敢走出去

對於有些香港年輕人對內地的收入和生活條件有顧慮，朱鼎健說，有一些內地企業傾向於聘請香港人、歐洲人，他們給出的待遇也會按照受僱者當地的待遇標準，此外，內地的「五險一金」制度也為受僱人士提供了保障。「年輕人精力充沛，要設定好目標，並且堅持為之奮鬥，才會下定決心攻佔事業高地，才有機會令到上司賞識你，提拔



香港嶺南大學學生到深圳了解大灣區發展，朱鼎健參與分享及交流



全國政協副主席董建華到訪觀瀾湖深港青年文創業發展交流平台

你。」他續說：「與此同時，由於人生中的每一個過程、每一次經驗，都會對自我能力帶來新的認識，重塑個人的理想抱負。所以，年輕人也要善於樹立階段性的目標，使自己的追求看得見摸得着，階段性的漸進能夠給予信心，調整修補人生之路。」

朱鼎健一直以來都非常關注並積極開展青年工作，他表示，現時無論從中央政府，還是特區政府推出的政策來看，在支持年輕人發揮所長方面，創造的平台和條件遠遠多於三十年前。他引用國家主席習近平所說的，「讓廣大青年敢於有夢、勇於追夢、勤於圓夢，年輕人必須有理想和擔當，國家才有未來。」「有這麼多機會擺在面前，我想政協委員的工作，也必須要做到位，做到牽線搭橋，要擔當起『超級聯繫人』的角色，多透過講座、座談會，為年輕人解答疑難。此外，除了大灣區，中央全力支援海南建成自由貿易港，海南前途不可限量，年輕人也可以放眼海南。」如其所言，海南自由貿易港建設是習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的改革開放重大舉措；海南陸續出台支持高新技術、新基建、投資、消費、招商等措施，未來的機遇無限。

審視競爭對手 爭取脫穎而出

自貿區第一份負面清單因上海自貿區設立而出台，設立之初為190項。發展到今天才30多項，朱鼎健認為這體現了國家開放的大門越來越大，誰抓住先機，誰就有機會成功。「我覺得年輕人最大的競爭對手，就是身邊的朋友、同學，要看到你和別人的優勢分別是什麼，想盡辦法脫穎而出。」

作為觀瀾湖集團主席兼行政總裁，朱鼎健也一直致力於為香港青年提供創業、就業機會，為他們打造圓夢基地。「深圳觀瀾湖建造了一個港區文化創意產業示範區，給更多香港人做有關文化、體育、餐飲等產業。吸引了很多喜歡做文化創意的香港人前來，示範區有一半的年輕人是大學畢業生。記得有一個年輕人很熱愛運動，畢業後加入香港健身公司，但要面對寶會籍的銷售壓力，跟個人興趣相悖，後選擇來到觀瀾湖發展；還有個年輕人對寵物美容、醫療，寵物交易有濃厚興趣，奈何香港租金實在太昂貴，就來到深圳創業。」

他續指，2020施政報告中，特區政府推出了兩個計劃，分別是「大灣區青年就業計劃」、「大灣區青年創業資助計劃」，鼓勵香港的專業人士、年輕人到內地城市就業、發展。朱鼎健表示，中國市場龐大，香港年輕人不要故步自封，應該出去看看，即便第一站不選擇中國，也可以去全球的任何一個地方去體驗，去感受不一樣的文化，對比不同國家的發展。他表示，有很多外國公司都很看重和珍視中國市場，中國與亞太14個國家達成協議，簽署《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)，建立全新的區域經濟體系以促進跨國經貿發展。RCEP不但是中國首份多邊自由貿易協議，更將成為全球規模最大，反映國家的國際影響力，在世界經貿舞台的發展勢不可擋。



觀瀾湖集團多次為香港高等教育科技學院學生提供內地實習機會，圖為朱鼎健與學生交流互動

呼籲市民積極配合防疫措施



疫情期間，朱鼎健和陳李妮多次率義工到香港警察總部捐贈醫用口罩

香港特區政府早前宣布，根據全國人大常委會的決定，原定於今年9月6日舉行的第七屆立法會選舉提名期間，因被依法裁定並非真誠擁護香港特別行政區基本法、效忠香港特別行政區，而提名無效的郭榮鏗等四人，即時喪失立法會議員資格。朱鼎健對此堅決支持，他亦參與支持DQ4議員的街站聯署活動。他說：「市民感謝決定幫助保住大家的飯碗，也有不少家長帶同孩子來簽名。我好記得有公公婆婆鼓勵街站的工作，還祝福希望大家出入平安，順利渡過疫情。」

他續說，疫情讓香港出現倒閉潮，失業率高企，市民大眾最擔心、最關心自己能否保

住飯碗。所以支持者感謝的最大原因就是立法會不應該再這樣無止境地內耗下去，議員代表着市民的心聲，他們有職責提出利好的民生議案，針對如何更好地恢復香港經濟及民生展開討論。

現時抗疫是重中之重，要全社會努力疫情才能夠遏制下去。朱鼎健呼籲大家要積極配合防疫措施，保持社交距離、戴口罩、減少聚會。中國疫情控制良好，值得其他國家學習。在防疫抗疫方面，中央支持並要求香港特區政府採取一切「外防輸入、內防反彈」的必要措施，朱鼎健認為，特區政府可以參考內地推行健康碼的措施，令香港市民可以安心出行。

